
VAGGERYDS KOMMUN

Motion till kommunfullmäktige: Sociala krav i upphandling

Vaggeryds kommun har en upphandlingspolicy – den finns upplagd på kommunens hemsida:

https://vaggeryd.se/naringsliv-och-arbete/upphandling.html

I den står det citat: ”All upphandling skall bedrivas affärsmässigt och med utnyttjande av

konkurrensmöjligheter. Upphandling ska ske med beaktande av ekonomisk och social hållbarhet.

Miljömedvetenheten skall hållas på en hög nivå i enlighet med kommunens miljöprogram.”

Vi i Vänsterpartiet är av den uppfattningen att vår kommun ska vara skarpa och tydliga i sin policy för att

driva miljö- och socialhänsyn i upphandlingarna. Till exempel i Nässjö kommuns upphandlingspolicy sista

stycket står det följande ” Miljö- och socialhänsyn - Kommunen ska påverka hälsa och miljö på ett positivt

sätt genom att ta hänsyn till Miljöstyrningsrådets rekommendationer avseende upphandlingskriterier samt

att ställa relevanta krav på social hänsyn i upphandlingar där det är möjligt.”

Vi anser att Vaggeryds kommun behöver ställa sociala krav på leverantörer och företag vid upphandling.

Det finns goda exempel i landet, till exempel från Upphandlingscenter i Falun Borlänge regionen där man

börjat arbeta med att social hållbarhet genom att ställa sociala krav i upphandlingar. Det har lett till att i 30

procent av upphandlingarna har krav ställts på ett samarbete med leverantörerna när det gäller

praktikplatser till personer som har svårt att ta sig in på arbetsmarknaden. Upphandlingsmyndigheten har

tagit fram en metod för hur kommuner ska ställa sysselsättningskrav i upphandlingar.

Hos SKR finns skrifter om upphandling för jämställdhet. Där omskrivs Växjö som ett gott exempel på hur

detta kan göras ”Utdrag ur upphandlings- och inköpspolicy för Växjö kommun, senast ändrad 2014-08-26:

”Växjö kommun bedriver ett omfattande arbete för ökad jämställdhet mellan kvinnor och män. Företag

som har 25 anställda eller fler ska till sina anbud på tjänster och byggentreprenader bifoga egna aktuella

jämställdhetsplaner, se 3 kap 13 § Diskrimineringslagen (2008:567).”

Vi i Vänsterpartiet anser att det är på tiden att även Vaggeryds kommun ser över sin upphandlingspolicy

och därigenom ställer sociala krav på företag och leverantörer så som beskrivs ovan.

Med hänvisning till ovanstående föreslås:

Att kommunfullmäktige beslutar att Vaggeryds kommuns upphandlingspolicy revideras.

Att kommunfullmäktige beslutar att Vaggeryds kommuns upphandlingspolicy innehåller ett eget

kapitel/stycke om sociala krav i upphandling.

Att kommunfullmäktige beslutar att företag som har 25 anställda eller fler ska till sina anbud på tjänster

och byggentreprenader bifoga egna aktuella jämställdhetsplaner.

Att kommunfullmäktige beslutar att, när det är lämpligt i upphandlingarna, ställs krav på ett samarbete

med leverantörerna när det gäller praktikplatser till personer som har svårt att ta sig in på

arbetsmarknaden.
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